

# 疑似“开门炮”点燃高层建筑空调外机 大楼上爬条“火龙”

昨天上午9点左右,位于苏州市相城区的一座高层建筑突发大火,火苗从大楼7层开始,往上往下直蹿连成了一条直线。所幸的是,着火的仅仅是大楼的外立面,消防部门及时赶到扑灭,并未造成人员伤亡。附近不少市民怀疑,火灾是由燃放“开门炮”引起的。



现场浓烟滚滚,火苗串成了一长条 网友供图

“相城大道凯翔大厦火灾啊!”昨天上午9点20分左右,从网友“f-t-w0512”拍下的照片上,可以看到,现场浓烟滚滚,火势凶猛,大楼外立面有一条明显的自上而下的火苗。“从中间先烧起来的,然后往上、往下蔓延。”“f-t-w0512”称。

由于突发火情,交警部门一度对相城大道北向南进行了临时交通管制。记者赶到时,大约10点,消防队员还在进行扑救,有消防队员从楼下往上使用高压水枪灭火,还有一部分消防队员从楼顶往下进行淋水灭火。现场已经看不到明火,但空气中依然弥漫着浓烈的焦糊味。地面上则一片狼藉,散落着被烧脱落的各种建筑材料。

据了解,凯翔大厦是一座商住混合楼,共有29层,3层以下是商用房屋,以上是写字楼和居民住宅。记者在这幢着火大楼内部看到,醒目处还张贴有禁止燃放烟花爆竹的告示。整幢楼分为东西两单元,着火的是西单元大楼空调外机的摆放位置。

“估计是燃放开门鞭炮引起的。”大厦内的一位商铺店主说,昨天是正月初八,不少商家为了讨个好彩头,燃放烟花爆竹。燃放后没有多久,就有人闻到了异味,后来就发现着火了。多位大厦的业主表示,火灾是从7楼开始的,然后顺着直线燃烧,怀疑是鞭炮蹿上天,落在了空调外机上,引起了火灾。

所幸大家听到着火后都跑了出来,没有人员伤亡。着火区域主要集中在外立面,也未影响到内部建筑。消防部门表示,火灾具体原因需进一步鉴定。何洁

## 人间温暖

### 老太太独自寻夫 救助站里过了个温暖年

春节假期本该是万家团圆的日子,但每个城市都有一群流浪者,因为各种原因无法与家人团聚。记者昨天从苏州市救助管理站获悉,刚刚过去的春节假期里,该站共劝导、救助了130多名流浪乞讨人员。一名60多岁的东北老太前独自来到苏州寻找走失的丈夫,非但没有找到人,自己的生活也陷入困境,救助站工作人员把她接到站,过了个安稳的春节,又在大年初二派专人将其送回了哈尔滨的老家。

2月9日,也就是大年夜晚上,苏州市救助管理站的生活区里很热闹,不时有阵阵笑声传出。十几名被救助者正和救助站的工作人员一起,边吃着点心,边收看着春节联欢晚会。

在被救助者中,有一名来自哈尔滨的60多岁老太太,她2月初独自一人来苏州,寻找走失的丈夫,但她并不知道丈夫究竟在不在苏州,很快身上带的钱花完了,眼看就要在寒冷的异乡街头露宿度过这个春节,救助站的工作人员在一次夜间巡逻中发现了她,并把她带回了站内。

老太在救助站安顿下来后,白天上街寻找丈夫,晚上则回到站内,吃顿热饭,睡个暖和觉。同时,救助站工作人员也在巡逻中帮她寻找丈夫,只是一直没有消息。大年夜,老人在看电视时说自己想回家了,救助站又通过网上订票,帮她买到了一张大年初二到哈尔滨的火车票,并派人护送她回去。 蒋文龙

### 男婴年初二被弃 民警发现后送到福利院

2月11日,也就是大年初二,昆山花桥镇一对狠心父母将一名男婴丢弃在路边,幸亏被市民及时发现并报警,男婴才没有生命危险。警方已经把男婴送到了昆山市社会福利院,小家伙目前情况很稳定。

2月11日,当大部分市民还沉浸在过节的气氛中时,昆山市公安局曹安派出所却接到群众报警称,在昆山市花桥镇曹新花园附近发现一名男婴。民警立即赶去,发现孩子已被附近一户人家抱回家中照看。据发现孩子的市民介绍,当时他听到有哭声,出来一看,发现路边一个纸盒子里,用棉被裹着一个正在大声啼哭的婴儿,小家伙小脸已经冻得发紫,从外表上看并没有什么残疾。

在盛放婴儿的纸盒子里,民警找到一些婴儿用品和一张写有孩子生日等信息的字条。从遗留物的情况判断,民警确认这是一名弃婴。随后,民警抱着孩子在附近查找遗弃婴儿的人,但并没有结果。因当时室外温度很低,民警立即将男婴带回派出所内,并由女民警细心照顾。

民警随后调看了当时的监控,发现孩子是由两名年龄较大的男女丢弃的。由于监控没拍到正面,难以确定这对男女身份。

当天晚上,这名弃婴被送到了昆山福利院。经过检查,孩子并没有什么大毛病,只是由于当时受了凉,身体有些虚弱。据警方介绍,小家伙目前在福利院恢复得很好。 周佳磊 蒋文龙

## 法官说法

### 这份职工登记表 算不算劳动合同

法官:这个可以算!

苏州市吴江区盛泽镇的黄老板最近遇到一件烦心事,他经营的纺织公司在2012年2月招进一批工人,当时让工人填了职工登记表,却未签劳动合同。后来,工人王某、葛某因故离职,以双方未签订劳动合同为由将他告上了法庭。职工登记表到底算不算劳动合同?对此双方各执一词。近日,苏州市吴江区法院审理了此案。

2012年2月,王某、葛某通过招工进入黄老板经营的纺织

公司从事挡车工工作。入职时,王某、葛某填写了入职登记表,写明了自己的年龄、身体状况、联系电话、住址等。公司法定代表人黄某在“公司任用”一栏中,填写了工种、工资待遇、考勤考核、奖惩等内容,并将职工登记表分别交给了二人。同年5月,王某、葛某因故离开纺织公司,并向仲裁部门提出劳动仲裁申请,要求公司赔偿未签订劳动合同的赔偿金。双方经过劳动仲裁,又把官司打到了吴江法院。

## 吴江法院

《劳动合同法》规定,劳动合同的必备条款包括用人单位名称、劳动者姓名、劳动合同期限、工作内容和工作地点、工作时间和休息休假、劳动报酬、社会保险、劳动保护、劳动条件和职业危害防护等事项。纺织公司与王某、葛某签订的职工登记表虽然没有明确写明是劳动合同,但具备了上述必备条款,认定双方已签订了劳动合同。最终驳回了王某、葛某要求纺织公司支付一倍工资赔偿金的请求。

承办此案法官对此特别提醒,用人单位在生产经营中,应当按照法律规定,及时与劳动者订立规范的劳动合同,防止发生不必要的劳动争议。

潘景信 何洁

## 生活百味

### 苦瓜虽好,也不能多吃哦 专家提醒:药材蔬菜,多吃伤身

不少人在节日期间被一顿接一顿的大鱼大肉塞得直上火,脸上冒痘,口舌生疮。昨天,记者走访苏州市区部分超市发现,苦瓜、鱼腥草等具有一定药性的蔬菜销量增加,不少市民想通过食用这些具有清热解毒功能的蔬菜帮身体消消火。但专家提醒,并不是人人都适合食用药材蔬菜,尤其不能长期过量食用,否则很容易对脾胃造成伤害。

昨天下午,在盘胥路上的一家大型超市的蔬菜柜台上,各种蔬菜装盒后叠成两层,整整齐齐地码放在一起。记者注意到,不少蔬菜还保持着两层的高度,而价格为10元/斤的鱼腥草已经卖得不剩几盒了。市民刘女士正在仔细挑选鱼腥草,她告诉记者,鱼腥草只要用清水洗净,再加上些许醋、辣椒、盐等作料,就能成为一盘可口的凉拌菜,“这个清热解毒的效果可好了,过年不是油腻的东西吃多上火了么,就要多吃些这个菜消消火。”一位销售人员也称,这两天鱼腥草卖得很好,“每天要补好几次货”。

在东环路上的另一家超市,市民钱女士则一口气买了5根苦瓜。钱女士今年24岁,她自称春节期间长胖了6斤,看网上说苦瓜清热解毒减油脂的功效很好,她也就想吃点苦瓜“刮刮油”。



超市中,两位市民正在认真挑选鱼腥草 李铮 摄

药材蔬菜就能给身体“消火”吗? 刘女士说,“大家吃同样的东西,别人都没事,就他拉肚子。”刘女士一问才知道,该病人为了排毒减肥,已经连吃了3年的苦瓜,每天吃2根,从不间断。刘女士说,“病人就是因长期食用苦瓜才伤及脾胃,导致慢性腹泻。”她表示,偶尔买点药材蔬菜尝鲜可以,但切勿长期过量食用。 李铮

## 莫让春节“压垮”免疫系统

春节前工作忙碌、作息混乱容易导致免疫力下降。康宝莱全球产品营销副总裁路易吉·格拉顿博士表示,“如何提高免疫力成为人们保健重点。”

### 免疫系统:快速一览

免疫系统由数十亿穿梭于血管中的细胞组成,抵御各种外来入侵者,如细菌、病毒、毒素和寄生虫。

为什么胃肠道系统很重要?很简单:在已知的外来入侵者中,接近90%都是经由口腔进入体内,并穿过整个胃肠道系统,这就是为什么胃肠道系统是免疫系统的重中之重。

### 压力和免疫功能的关联

过度的身体或精神压力会对人体免疫系统产生不利的影响,譬如荷尔蒙水平失衡、体质虚弱、失眠和不良饮食习惯。造成这些压力后遗症的因素之一就是肌肉量的流失。

这也是为什么30多年来,康宝莱一直推荐摄入优质蛋白质,并结合其它植物来源的营养素来帮助我们生成并保持健康的肌肉量水平。

### 压力与节日

假期、休闲和娱乐本应是属于节日的关键词,但对许多人来说,节日也是一个压力倍增的时段。压力既有可能是身体上的,也有可能是精神上的。

压力会令人不安,许多人为了寻求安慰,转而大量摄入高脂肪、高热量的食物。结果就是体重在节日期间直线飙升,过了新年,他们又多了一重压力——腰围猛增。

### 如何应对

面对多重压力,我们应该怎样保持免疫系统正常运转,拥有健康的生活状态呢?

首先要调整饮食习惯,摄入健康的食物。另外,多关心家人、注意身体健康,多和朋友沟通。焦虑时可以通过听音乐、运动等方式转移注意力,如到空气好、阳光充足的地方开展户外运动。